# Наша Газета

## nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (https://nashagazeta.ch)

### Барак Обама - почетный гражданин Швейцарии? | Barack Obama - citoyen d'honneur suisse?

Author: Ольга Юркина, Рид, 13.07.2010.



Рид - родина далекого предка американского президента (ried.ch) 13 июля деревушка Рид в кантоне Фрибург официально представит общественности документы, подтверждающие ее право называться далекой родиной американского президента.

Le 13 juillet le village de Ried présentera officiellement une grande découverte généalogique aux médias: le président américain serait le descendant d'un habitant de la commune au 17ème siècle.

#### Barack Obama - citoyen d'honneur suisse?

Слухи о том, что родословное древо Барака Обамы уходит корнями и в швейцарскую почву, появились в 2008 году: во время громкой предвыборной кампании кандидатом от демократической партии интересовались не только избиратели и соперникиреспубликанцы, но и специалисты по генеалогии. Американские и швейцарские ученые выяснили, что дальний родственник Барака Обамы по материнской линии, некий Йоханн, по другой версии - Кристиан Гуткнехт, происходил из Шьетра, маленького городка в кантоне Фрибург. В XVII или XVIII веке Гуткнехт (Gutknecht) покинул родной город и отправился в Соединенные Штаты – видимо, искать заморского счастья. На американской почве его фамилия подверглась некоторым видоизменениям: сначала она писалась как Goodknight, что было дословным переводом с немецкого Gutknecht, «добрый молодец», а затем превратилась в Goodnight. Известие о швейцарских корнях американского президента всполошило немало потомков и однофамильцев Кристиана Гуткнехта, ведь эта фамилия достаточно распространенная в немецкой части Швейцарии и вплоть до Альзаса. Перед историками встала непростая задача: найти того самого единственного Гуткнехта, от которого генеалогическая ветвь ведет к Бараку Обаме.

#### ×

#### Рид под Керцерсом (ried.ch)

И вот совсем недавно специалист по генеалогии из городка Рид под Керцерсом (кантон Фрибург) заявил о своем ошеломляющем открытии: ученый смог найти документы, подтверждающие происхождение Обамы от Ханса Гуткнехта, уроженца Рида – живописного и аккуратного швейцарского городка. Ханс Херрен занялся изучением родословной Обамы по просьбе правительства коммуны Рид, в которую с 2008 года обращались самые разные Гуткнехты.

После нескольких месяцев тщательной работы в коммунальных архивах Рида, Ханс Херрен вышел на след Гуткнехтов из деревушки Фрешельс – дальних родственников Обамы по указанию документов. Кроме того, ученый обнаружил и сертификат о крещении в 1692 году Ханса Гуткнехта- родственника Барака Обамы по материнской линии в седьмом поколении. Изменилась и первоначальная версия истории переезда в Соединенные Штаты. Оказывается, в начале XVIII века Ханс Гуткнехт перебрался во Францию, откуда его сын Кристиан (1722-1795) эмигрировал в Америку, а именно в штат Пенсильвания, где женился на Марии Грюнхольтц и взял фамилию Гуднайт. Их внучка Катрин вышла замуж за Якоба Данэма, от которого прямая ветка ведет к Стенли Данэму, дедушке Барака Обамы по материнской линии. Кстати, Обама был очень привязан к своей бабушке Мадлен Пейн Данэм, жене Стенли.

Ханс Херрен нашел Обаме отдаленных родственников в Швейцарии – семью Мейеров, восходящую по линии Доры Гуткнехт-Мейер к внучатому племяннику Ханса Гуткнехта. Все документы были перепроверены и подтверждены Кантональными архивами Фрибурга, и теперь Рид готовится отметить родство с американским президентом.

Сегодня, 13 июля городок официально представит свое открытие прессе. Во внушительном досье собраны исследования родословной американского президента и их результат - генеалогическое древо, ведущее от Гуткнехта к Обаме. Правда, Хайнц Эттер, президент коммунального совета Рида, сообщил, что американское

посольство в Берне отклонило приглашение на торжественную церемонию. Городские власти написали и в Вашингтон - о своем намерении присудить Бараку Обаме титул почетного гражданина Рида и представить ему подтверждающие родословную документы. Естественно, ответа с американского континента не последовало.

Мировая же общественность гораздо больше интересуется корнями президента в Кении, где жил его отец, Барак Обама-старший. В книге «Мечты моего отца» Обама рассказывает о своем путешествии в Кению и встрече с родственниками, от которых он многое узнал о своих прадедушке и прабабушке. К слову, из-за кенийских корней Обаму подвергали критике его политические соперники, намекая на «не совсем американское» происхождение президента. Ученый Фрибургского университета Алан Шардонна в своей книге о первых ста днях правления Обамы, придерживается мнения, что швейцарские корни могли бы помочь американскому президенту парировать низкие удары со стороны «Теа Party», продолжающей его атаковать намеками на происхождение.

×

своим обычным занятиям.

Обама - Рид: монтаж swissinfo (swissinfo/swisscastles.ch/AP)
А какая же польза от почетного родства городку Риду?
Алан Шардонна считает, что право называться родиной предка американского президента не принесет Риду практической пользы, самое большее - польстит жителям городка. Вряд ли на главной площади городка Обаме поставят памятник, и вряд ли Рид и Вашингтон когда-нибудь станут городами-побратимами, шутит Шардонна. Что же касается 1064 жителей деревушки близ Керцерса, то они с невозмутимым спокойствием приняли сенсационную новость и – возвратились к

Между тем, поиски предков американского президента подтверждает наблюдаемую в современном швейцарском обществе тенденцию - рост интереса к генеалогии. Все больше швейцарцев, особенно те, что проживают заграницей, интересуются историей своей семьи и далеких предков. Один только Кантональный архив Цюриха ежегодно получает 500 просьб о проведении генеалогических расследований, одна четвертая писем приходит из-за границы. Огромное количество запросов приходят в кантоны Берн, Вале и Фрибург, славящихся бурным потоком эмиграции начиная с XVII века.

Первые швейцарские эмигранты, отправляющиеся искать счастья за границу, не обязаны были ставить в известность о своем решении власти – ведь паспортная система появится только после Первой мировой войны, а потому их следы чаще всего терялись в скудных приходских архивах. Специалистам, разыскивающим далекого предка, приходится решать настоящую головоломку – ведь в архивных документах нет алфавитных указателей и необходимо просматривать километры страниц, прежде чем попадется нужная фамилия.

Правда, в последнее время у всех интересующихся своим генеалогическим древом, по крайней мере, в Швейцарии, появилась возможность провести собственные исследования – благодаря специальным сайтам в Интернете. Может показаться удивительным, но, по данным статистики, архивами родословной интересуются все чаще молодые люди. Ученые предполагают, что подобный интерес к истории собственной семьи связан с поиском ориентиров в стремительно меняющемся современном мире. Между прочим, в Швейцарии все желающие могут обратиться в специальную архивную службу и получить описание и рисунок своего фамильного

герба, и даже внести в него изменения – естественно, соблюдая определенные правила.

В статье использованы материалы swissinfo.ch

<u>генеалогия швейцарских семей</u> Статьи по теме <u>В Каруже Обама уже победил</u>

#### **Source URL:**

https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/barak-obama-pochetnyy-grazhdanin-shve ycarii